



我国无人驾驶重载列车在朔黄铁路首试成功

试验列车共108节,全长约1.3千米,总重达10800吨

本报讯(记者李圣哲 鹿维双 通讯员孙振乾)昨天上午8点36分,朔黄铁路,随着一声长笛响起,一列无人驾驶重载列车从黄骅南站出发。经过两个半小时运行,列车顺利到达黄大线(黄骅至大家洼)东营西站,全程运行平稳,精准停靠在指定位置。这标志着我国无人驾驶重载列车在朔黄铁路顺利完成首次开行试验,实现了我国重载列车智能驾驶领域的重大突破。

此次开行的试验列车共108节,全长约1.3千米,总重达10800吨。当前,国内外列车无人驾驶技术集中应用于城轨领域,尚未在干线重载铁路实现规模应用。本次试验实现了自动驾驶、智能运维、调度集控的“车、地、网”全系统升级,集成了列车运营状态实时监测、基础设施智能综合检测、列车进路主动识别等的“动、静、变”全要素管控,让



我国无人驾驶重载列车在朔黄铁路完成首次开行试验。本报通讯员 摄

列车运行更安全可靠、管理更灵活高效。本次试验在重载列车自动驾驶的基础上进一步实现无人驾驶,对推动重载列车智能化、无人化、数字化发展具有重要意义。

据了解,此次试验的无人驾驶重载列车,从关键技术到管控模式都实现了自主可控,实现了“数字化仿真、智能化驾驶、远程化遥控、集约化调度、一体化监测、少人化值守”。其中,综合保障及仿真模拟、远程操控及自动驾驶、空天地一体化安全监测三项技术填补了行业空白。

重载列车无人驾驶技术大范围推广后,将大大提升铁路运输效率,降低运营成本。“预计列车平均运行速度每小时提升1.7千米,平均牵引能耗降低2.9%。”国能朔黄铁路公司重载列车安全牵引技术实验室主任周占松说。

我市408家定点医疗机构

实现京津冀异地就医住院费用直接结算

奋进强国路
阔步新征程

本报讯(记者崔儒靖)9月26日,记者在市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,目前,我市已有408家定点医疗机构开通京津冀异地就医住院费用直接结算业务。

京津冀异地就医定点医疗机构互认范围持续扩大。自

2019年起,三地定点医疗机构陆续纳入互认范围,实现住院费用直接结算。目前,我市已有408家定点医疗机构开通京津冀异地就医住院费用直接结算业务。6.9万人次享受此项红利,涉及医保基金8.5亿元。

5种门诊慢特病费用直接结算定点医疗机构实现县(区)全覆盖。2022年,高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病在我市

实现了跨省异地就医直接结算统筹区及符合条件的三级定点医疗机构全覆盖。2023年,这一范围进一步扩大,我市实现了每个县(区)至少有一家符合条件的定点医疗机构开通此项服务。截至目前,我市已有305家定点医疗机构开通异地就医门诊慢特病费用直接结算业务。5.3万人次享受这项政策红利,涉及医保基金6382万元。

异地就医普通门诊费用直接结算定点医疗机构范围持续

扩大。在全市符合条件的二级及以上定点医疗机构已全部开通的基础上,进一步优化跨省异地就医定点医疗机构布局,将需求高、符合条件的一级及以下定点医疗机构及时纳入普通门诊费用跨省直接结算范围。目前,我市已有435家定点医疗机构开通异地就医普通门诊费用直接结算业务。81.1万人次享受这项政策红利,涉及医保基金4639万元。

国庆假期即将到来

沧州去往北京等地热门车次高铁车票售罄

本报讯(记者鹿维双)国庆假期即将到来,从沧州西站前往北京、青岛、南京等热门方向的车票销售十分火爆,大量车次的车票已售罄。

“一票难求,根本抢不到。”近日,市民王女士很是无奈地告

诉记者,她打算国庆假期去南京玩,但是发现往返车次的车票均已售罄。

据了解,2024年铁路国庆黄金周运输自9月29日开始,至10月8日结束,为期10天,其中10月1日为客流高峰日。昨天早晨,

记者通过12306APP查询发现,从9月29日开始至国庆节当天,从沧州西站前往北京、哈尔滨、大连、青岛、南京、杭州、苏州、徐州、武汉、合肥等地的大部分高铁车次的车票已售罄,部分车次还有少量余票。尤其是国庆节当

天一些车次的候补车票都已达到预约上限,无法选择。

铁路部门工作人员提醒,旅客在车票候补时要选择尽可能多符合条件的车次和席别,扩大候补订单兑现时间选择范围,还可以购买临时增开列车的车票。

沧州职业技术学院

迎来两对双胞胎学生



张添皓(左)与弟弟张添博。

张思曼(右)与妹妹张思萌。

本报讯(记者崔儒靖 通讯员李静 王星雨)今天,沧州职业技术学院2024级6000余名新生进行军训汇演。在这批新生中,农牧工程系的一对双胞胎兄弟格外引人注目。他们分别是畜牧兽医专业的张添皓、张添博兄弟。另外,还有一对双胞胎姐妹张思曼、张思萌也在该学院就读。

张添皓、张添博两兄弟来自承德市双桥区,他们从小在同一所幼儿园、小学、初中和职业高中就读,如今又同时被沧州职业技术学院录取。

“早就听说沧州是武术之乡,希望军训过后能出去转转,领略传统武术的风采。”性格外向一些的

弟弟张添博说。

与此同时,农牧工程系动物医学专业2023级学生张思曼也迎来了她的双胞胎妹妹张思萌。姐妹俩来自邢台市巨鹿县,张思曼早妹妹一年来到沧州职业技术学院就读。其间,她积极参与各种比赛和活动,取得了优异的成绩,并结识了许多朋友。今年,张思萌考入沧州职业技术学院动物医学专业,她对校园环境非常满意,并对大学生活很期待。

中秋假期,张思曼带张思萌游览了南川老街,精彩的杂技表演让妹妹大开眼界。姐妹俩说,要在大学期间学好知识,将来开一家宠物医院。

河间5件史料

入藏中国华侨历史博物馆

本报讯(记者李圣哲)近日,5件与河间一战华工有关的珍贵史料被中国华侨历史博物馆收藏,为有关学者开展相关领域的研究提供了珍贵的资料。这些史料是多所高校的暑期社会实践队在河间发现的,由河间一战华工后人和社会学者捐赠。

据悉,社会实践队的队员来自南开大学、大连职业技术学院、天津中医药大学等高校。此外还有中国华侨历史博物馆藏品部专家祝金梦和北京101中学历史学科教师李杨。经过一系列走访后,社会实践队获得十几位河间一战华工的有关信息,还收集到5件与河间一战华工有关的珍贵史料。这些史料包括河间一战华工使用过的物品、早期照片以及与华工有关的视频资料等。其中,视频资料是一首《一战华工歌》。这些资料对研究当时华工的生存状况等具有重要价值。

肃宁

举行工艺品交易大会

本报讯(通讯员刘巨雷 记者李圣哲)近日,肃宁县工艺品交易大会在当地古玩市场举行。来自全国各地的上千名古玩商、收藏家和古玩爱好者云集于此,尽情享受“淘宝”“捡漏”的乐趣。

据肃宁县文体广电和旅游局局长袁树凯介绍,此次交易会旨在推动文化与旅游的深度融合,推动广大古玩艺术品收藏爱好者的交流合作,为市民提供更加丰富的文化享受,助力县域文化产业发展。